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 :لأعباء المستخدمينأولا/ مدخل  
تعد مصاريف المستخدمين من الأعباء التي تتحملها المؤسسة نظير قيام موظفيها بجهد عضلي أو فكري، حيث 

فدي الظظدام  36/ تقوم المؤسسة بتسدددد مقابدم مدالمي لمسدتخدميها، حيدث مصدرم مصداريف المسدتخدمين  دمن حدد

، مصدرم (36المحاسبي المالمي، هذا الأخير جاء بمجموعة من الحسابات الفرعية الخاصة بالحساب السداب  ححدد/

في هذا الحساب كم التحفيزات  المالية حسب مردوددة كم عامم وكذا المصاريف الاجتماعية المتمثلة أساسا في 

 حساب إلمى الحسابات الفرعية التالية:حيث دظقسم هذا ال (CNASأعباء الضمان الاجتماعي ح

 التالية: الفرعية الحسابات إلمى هذا تقسيم دمكن :المستخدمين أجور  136 حساب

 ،العامم دواف  الذي القاعدي الأجر الحساب هذا في مصرم أن دنبغي :وأجور  رواتب - 1366 الحساب    -

 خدلال من جزئية حسابات إلمى الفرعي حسابال هذا دقسم حيث  ،للمؤسسة الاستغلالمي النشاط مدة خلال وذلك

 مؤقتين. مستخدمين -وأجور  رواتب -36161حد/و  دائمين. مستخدمين-وأجور  رواتب -36166حد/ دلي: ما

 التدي الإ دافية العمدم سداعات لعددد الموافد  المبلد  الحسداب هدذا فدي مصدرم :إضاايةة ساااا  – 1366 الحسااب     -

 قانونيا. مظه طللوبالم الزمن عن زيادة العامم استغلها

 عدلاوات مثدم العمدال لدد  حدوافز تمثدم التدي العدلاوات قيمدة الحساب هذا في ويصرم :المكايآ -1366 الحساب       -

 الخ. والتلوث... الخطلر كعلاوات الضرر  عن تعويضا تمثم كما المسؤولية، و المردوددة

 خدلال للمسدتخدم المدفوعدة السداعات قيمدة الحسداب هذا في مصرم :رالأج المديواة العطل - 96312الحساب  -

 القانونية. العطلم

 ماليددة مزاددا مدن مسدتخدمين اسدتفادة عظدد الحسداب هددذا مسدتعمم الأخار:: المساتخدمين أاباا  – 136 الحسااب -

 التاليين: الرزئيين الحسابين إلمى ويظقسم  بالأجور، مرتبطلة

 .والمسكن...الخ الأكم تعويضات مثم تعويضات: - 3631حد/ -

 العائلية. المظح مثم مباشرة: أداءات -3636 حد/ -

 الاجتماعيدة الاشدرراكات عدن تختلدف الاشدرراكات هذه :الاجتمااةة للهةئا  المديواة الاشتراكا  -136 الحساب 

 تددفعها التدي الحصدة الحسداب هدذا دمثدم (.حيدث36 حح الاجتماعيدة الهيئدات لصدال  المسدتخدم اجدر مدن المقتطلعة

 الحسددددابات إلمددددى الحسددداب هددددذا تقسددديم ويمكددددن  المدددددن، جانبدددده فدددي المبددددال  هدددذه وتصددددرم إلزاميدددة ةكمسدددداهم للدولدددة

 التالية: الفرعية

 الاجتماعي. الضمان اشرراكات -3636 الحساب حد/

 التعا ددات. اشرراكات -3631 الحساب حد/

 التقاعد. صظادد  في اشرراكات -3636 الحساب حد/
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 الأخددر   الاجتماعيددة الأعبدداء قيمددة الحسدداب هددذا فددي مصددرم حيددث :الأخاار:  الاجتمااةااة الأابااا  -136الحساااب

 والمخيمددددات المدرسدددية المطلددداعم تمويدددم فددددي كالمسددداهمة الاجتماعيدددة النشدددا ات فددددي للمشددداركة المؤسسدددة تددددفعها التدددي

 الصيفية...الخ.

 : اناصر الأجر )مكونا  الأجر(

ات دتحملها العامم حمتمثلدة أساسدا فدي اقتطلاعدات دتكون الأجر أساسا من مكاسب حمداخيم العامم ومن اقتطلاع

( التدددي تحسدددب انطللاقددا مدددن سدددلم الضدددرائب IRGSوالضدددريبة علددى الأجدددور ح %60الضددمان الاجتمددداعي المحدددددة ب: 

 المحدد من وزارة المالية، وفيما دلي نوض  هذه المكونات:

 الأجر الأساس ي (Salaire de Base  Le)  :مم في المؤسسدة ويختلدف مدن وهو الأجر الذي دقابم كم عا

حسددددب الخادددددرة المهظيدددددة والصدددددظف، الرهددددد المتطللدددددب ...الدددددخ، حيدددددث دحسددددب الأجدددددر الأسا ددددد ي وفقدددددا  كددددم عامدددددم  خدددددر 

 القةمة المالةة للنقطة الاستدلالةة  Xالأجر الأساس ي = الرقم الاستدلالي لمنصب العمل المعادلة التالية : 

  م صظف  من التصنيفات الموجودةالرقم الاستدلالمي: هي الظقطلة التي تمظح لك

 دج للظقطلة. 33تعريفة الظقطلة الاستدلالية: هي المبل  المحدد لكم نقطلة استدلالية، و الذي دبل  حاليا 
  :بثمانيدة   قد دقوم العامم بأداء ساعات إ افية عن ساعات العمدم المحدددة قانونداالسااا  الإضايةة

تعددويم مددالمي عددن أي عرددم سدداعي حيددث دحصددم العامددم علددى ، لكسدداعات دوميددا، وهددذا إن اقتضددة الضددرورة لددذ

 إ افي، وتحدد هذه التعويضات وفقا لما دلي: 

 من أجرة الساعة العاددة. %136تحسب ب  الأربع سااا  الأولى في الأسبوع:

 : فإندده تحسددب السدداعة الإ دددافية ب فااي حالااة ة اااام  الاعاام الساااني الإضاااافي ااا  أربعااة ساااااا  فااي الأسااابوع -

 من أجرة الساعة العاددة.  % 173

 666صدباحا ب:  63:66لديلا إلمدى  61:66كما تحسب الساعات الإ افية التي تدم تأددههدا فدي الفردرة المرراوحدة بدين  -

 من  أجرة الساعة العاددة.  %

 وفيما دلي نوض  كيفية حساب الأجر القاعدي:

 المدة القانونية للعمم خلال:

 ساعة 36أدام =  X 63عات دوميا سا 63الأسبوع بالساعات=  -

 ساعة 176.66شهر=  16أسبوع(/  X 36ساعة  36الشهر بالساعات= ح -

 دوم 66شهر=  16أسبوع(/  X 36أدام  3الشهر بالأدام= ح -
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الأجر الساعي  176.66Xوعليه دمكن حساب الأجر القاعدي الشهري كما دلي: الأجر القاعدي الشهري=    -

 المعمول به

 يفية حساب تعويم الساعات الإ افية نتطلرق إلمى المثال التطلبيقي التالمي:ولتو يح ك

 التمر   الأول:

إذا علمة أن السيد سليم مشغم مظصب رئيس مصلحة الصيانة بمؤسسة العالمية لخدمات الاتصدالات، حيدث 

وتدددددراكم  حبعدددددد رفدددددص ال ردددددر الصددددد ي(دج، وأنددددده لظدددددروة اسدددددت ظائية 166003بلددددد  الأجدددددر القاعددددددي لهدددددذا الموظدددددف : 

سدداعات اهددارا  63سدداعات إ ددافية مقسددمة علددى  63الأعمددال داخددم المؤسسددة، وأن هددذا العامددم اشددتغم أسددبوعيا 

 وساعة واحدة في الليم، فما هو تعويم السيد سليم الخاص بالساعات الإ افية أسبوعيا وشهريا؟

 التمر   الأول:حل 

 دج366= 166003/176.66شهري= أجرة الساعة الواحدة = الأجر القاعدي/ ال رم الساعي ال

 %666ح (+X 61X366 %173(+ حX 63X366 %136= ح(أسابواةاح تعويم الساعات الإ افية للموظدف سدليم

X 61X366 =)6366 +1636 +1666 =3336دج 

 X 60( أسبواةاتعويم الساعات الإ افية ح= شهر ا(تعويم الساعات الإ افية للموظف سليم ح

                                                                              =6666X0 =63066مج 

 )دحصددم العامددم علددى عدددلاوة مردوددددة  فرددددة فددي حالددة مسددداهمته : اااةو  المرموم ااة )الةرم ااة والعمااةاااة

عيدددة ف دددي بشددكم مباشدددرة فدددي الرفدددص مدددن إنتاجيدددة المؤسسدددة والتدددي تتفددد  مدددن أهدددداة المؤسسدددة، أمدددا المردودددددة الرما

تمدظح علدى أسدالم المددردود الرمداعي للعمدال فددي إ دار مجهدود فريد  العمددم إذا مسداهمون فعدلا فددي المسداهمة فدي رسددم 

مدن هدذا الأخيدر كمددا  % 36أهدداة المؤسسدة، حيدث حدددت المردودددة بحدد أق د ج مددن الأجدر القاعددي ولا تتجداوز 

 ة للعمم.تحدد بالإ افة إلمى ما سب  كذلك على أسالم عدد الأدام الفعلي

  :تمددظح هددذه التعويضدددات علددى أسددالم خاددرة العامددم وكددذلك مؤهلاتدده العلميدددة تعو ضااا  الرةاار  المهنةااة ،

( مددن الأجدر القاعدددي للعامدم وكددذلك الأدددام الفعليدة التددي دقضديها العامددم فدي المؤسسددة وكمددا %حيدث تمثددم ةسدبة ح

 ردوددة الرماعية.تحدد ةسبهها في ظم الاتفاقيات الرماعية شأاها شأن تعويضات الم

 :مستفيد العامم من تعويم عمدم المظصدب كمقابدم لأوقدات العمدم ايدر عادددة  تعو ضا  امل المنصب

التدددي دتطلل هدددا مظصدددب عملددده مدددثلا : العمدددم المتظددداوب والعمدددم فدددي فردددرات الليدددم والعمدددم فدددي العطلدددم والعمدددم كدددذلك فدددي 
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( من الأجر القاعدي %لعمم بالإ افة إلمى ةسبة حالأعياد، حيث دحدد هذا التعويم على أسالم الأدام الفعلية ل

 وتحدد هذه النسبة في ظم الاتفاقيات الرماعية.

    ااا  الردمااة الدا مااة العزافاايالتعااو(I.F.S.P) : دمددظح للعمددال الددذدن دتطللددب تواجدددهم باسددتمرار و

بة مدددن الأجدددر كثيدددرا مدددا دتجددداوزون التوقيدددة الرسدددبي للعمدددم، و دصدددعب تحدددددد السددداعات الإ دددافية وتحسدددب بنسددد

 من هذا الأخير. % 66القاعدي، حيث لا تتعدي 

 ( تعو   الضررI.N):  دمظح للعمال تعويضا لهم عن ظروة العمم التي قد تشكم  ررا صحيا أو خطلدرا

 الخ....مثم: الأوساخ، الضريج،
 ( ايةاااة تختلدددف ظدددروة العمدددم  (:Indemnité de Zone Géographiqueتعاااو   المنطقاااة الع ر

 .المظا   الرغرافية، منها الظائية، ومنها الحارة و الباردة، مثم مظحة الرظوب باختلاة
 :عبددارة عددن مبلدد  مددالمي دحصددم عليدده العامددم عددن كددم دددوم عمددم فعلددي علددى أن لا دتجدداوز  تعو ضااا  الساالة

دومدددا فدددي كددددم شدددهر، وهدددذا لتغطليددددة مصددداريف الغدددذاء نتيجددددة عددددم تدددوفير الغددددداء مدددن  دددرة صدددداحب  66التعدددويم 

مددن  71م، حيددث دددتم تحددددد قيمددة تعددويم السددلة دوميددا علددى أسددالم اتفاقيددات جماعيددة وحسددب المددادة رقددم العمدد

 دج دوميا.36قانون الضرائب المباشرة  والرسوم المماثلة أن لا دقم تعويم السلة عن 
  :تعويضددددات الظقددددم هددددو مبلدددد  مددددالمي دحددددوز عليدددده العامددددم،  هدددددة تغطليددددة مصدددداريف الظقدددددم تعااااو   النقاااال

المصدداريف بظقددم العامددم مددن مقددر عملدده إلمددى مقددر إقامتدده، وفددي حالددة عدددم تددوفير وسدديلة  تقدددر هددذه، حيددث اليوميددة

مدن  درة صداخب العمدم علدى هدذا الأخيدر أن دقدوم بتعدويم مصداريف الظقدم للعامدم فدي حددود الاتفاقيدة    الظقدم

 الرماعية.
 :د قيمدة هدذه المظحدة فدي القطلدداع تقددم فددي حالدة عمدم أحدد الدزوجين فقدح، دددتم تحددد منحاة الأجار الوحةاد

 الاقتصادي وف  الاتفاقية الرماعية.
 : العامدددم مدددن تعدددويم مصددداريف المهدددام والتدددظقلات عظددددما  مسدددتفيد تعاااو   مصاااار م المهاااات والتااانقة

 دتحمم العامم من أمواله الخاصة مصاريف الإدواء والتظقم أو مصاريف

 : الاقتطااا 

 SALAIRE DE اجر أسا  ي و مظح و تعويضات دطلل  علية اجر المظصب إن مجموع ما دحصم عليه العامم من 

POSTE  أو الأجر الخام،حيث انه لا ددفص كاملا إلمى العامم بم دتم اقتطلاع الضريبة على الدخم IRG  و مختلف
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 .الاشرراكات الاجتماعية حسب القطلاع الذي تعمم فيه الهيئة المستخدمة

 .ة للاقتطلاع الضمان الاجتماعي و الضريبة على الدخمليسة كم عظاصر الأجر خا ع : مةحظة

مددددن اجددددر المظصددددب توجدددده إلمددددى صددددظدوق الضددددمان  %0و تقدددددر ةسدددد ته ب: اقتطاااااع اشااااترا  الضاااامان الاجتماااااني 

 .لتغطلية مصاريف علاج العامم و العطلم المر ية CNAS الاجتماعي

  ب   و تقدددر ةسدد ته:ةیااالأحااوال العو  اقتطاااع اشااترا  صااندول العطاال المديواااة الأجاار والبطالااة الناجمااة سااو

ؤسسدات التدي تعمدم فدي قطلداع الأشدغال العموميدة و لمو دخد  هدذا الاشدررا  ا CACOBATPH تددفص إلمدى % 6.673

 .البظاء

 الضاار بة ا ااى الاادخل الإجمااالي IRG :الددذي مسدداوي اجددر المظصددب  لضددريبةل و دددتم اقتطلاعهددا مددن الأجددر الخا ددص

 Barémeناق  اقتطلاع اشررا  الضمان الاجتماعي ،و دتحدد مبل  الاقتطلاع حسب جدول الضريبة على الأجدر

IRG 2008 . لضرائب كم شهرو دتولمى صاحب العمم دفص هذا الاقتطلاع إلمى مصال  ا. 

 ةستعين بالردول أدناه: الإجمالية على الأجر   عملية حساب الضريبة لمعرفة

 نسبة الضر بة قسط الأجر الراضع للضر بة )مج(

 %0 مج00000مج إلى 0م  

 %00 مج00000مج إلى 00000م  

 %00 مج000000مج إلى 00000م  

 %03 مج000000أكثر م  

 (:IRGSةة حساب الضر بة ا ى الأجور )حول كةة 66رقم مثال تطبةقي

الأجددددور الخا ددددعة للضددددريبة لثلاثددددة  6666 دمسددددمارقدددددمة لكددددم مصددددلحة الأجددددور لمؤسسددددة اقتصدددداددة خددددلال شددددهر 

 عمال في الردول أدناه:

 مبلغ الأجر الراضع للضر بة اسم العامل

 00000 كمال

 00300 جمال

 00000 بةل

 لكم عامم ؟ (IRGS: أحسب الضريبة على الأجر  ح المطلوب

 :66حل المثال التطبةقي رقم

https://www.compta-213.com/2019/10/2019-irg.html
https://www.compta-213.com/2019/10/2019-irg.html


 

 6 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

الأجور : محاسبة الرابع المحور 

..............................................................................................................والرواتب  

 IRGSدج معفي من 66666الموظف كمال: الأجر الخا ص للضريبة = 

IRGS=00DA 

  دج 63366الموظف كمال: الأجر الخا ص للضريبة = 

 6666 تم حساب الضر بة م  العدول التصاادي الشهري للضر بة لسنة: أ/ 

 مبلغ الضر بة الضر بةنسبة  قسط الأجر الراضع للضر بة )مج(

 مجX 0%=00( 0-00000) %0 مج00000مج إلى 0م  

 مجX 00%=0000( 00000-00000) %00 مج00000مج إلى 00000م  

 مجX 00%=0030( 00000-00300) %00 00300مج إلى 00000م  

 مج6366=6366+0666ب/ قةمة الضر بة بدون تخةة =

مج وهي أكةر م  السقم المحدم ب: X 00%=0000مج 6366=  (%00ج/ قةمة التخةة  الأول)

 مج0300

 مج كتخةة  أول للضر بة0300إذن نأخذ يقط 

 مج3666=6666-6366قةمة الضر بة بعد التخةة  الأول= م/ 

 مج66611.11-1111.11=3166(= 66666/3) –( X 6/3 3666ه/ الضر بة الواجبة الديع= )

( لأن أجره 6666ه في قانون المالةة التكمة ي لسنةالموظم استةام م  التخةة  الثاني )المنصوص الة

 مج(36666مج و 36666الراضع للضر بة  قع بين )

)الموظم  حصل ا ى تخةة  أول يقط لأن أجره  ةول   مج91666: الأجر الراضع للضر بة = بةلالموظم 

 مج.36666

 6666أ/  تم حساب الضر بة م  العدول التصاادي الشهري للضر بة لسنة: 

 مبلغ الضر بة نسبة الضر بة ط الأجر الراضع للضر بة )مج(قس

 مجX 0%=00( 0-00000) %0 مج00000مج إلى 0م  

 مجX 00%=0000( 00000-00000) %00 مج00000مج إلى 00000م  

 مجX 00%=00800( 00000-00000) %00 00000مج إلى 00000م  

 مج63666=69666+0666ب/ قةمة الضر بة بدون تخةة =
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مج وهي أكةر م  السقم المحدم ب: X 00%=0300مج 63666=  (%00قةمة التخةة  الأول)ج/ 

 مج0300

 مج كتخةة  أول للضر بة0300إذن نأخذ يقط 

 مج66366=6666-63666قةمة الضر بة بعد التخةة  الأول= م/ 

ثلة لسنة الموظم استةام م  تخةة  أول يقط حسب ما جا  في قانون الضرا ب المباشر  والرسوت المما

 (6666ولا يستةةد م  التخةة  الثاني ويق لما جا  في قانون المالةة التكمة ي لسنة 6666

 مج66366=6666-63666ه/ الضر بة الواجبة الديع= 

 :63مثال تطبةقي رقم

مصلحة المحاسبة والمالةة لمؤسسة الر اض بالشرل العزا ري قدمت لكم وضعةة الأجور الراضعة للضر بة 

 ويقا للعدول التالي: 6666خةل شهر ميسمةر ال لأربعة ام

 مبلغ الأجر الراضع للضر بة اسم العامل

 00000 ير د

 00800 حمةد

 003000 رشةد

 000000 وحةد

 لكم عامم؟ (IRGS: أحسب الضريبة على الأجر  ح المطلوب

 :63رقمحل المثال التطبةقي 

 IRGSي من دج معف66666: الأجر الخا ص للضريبة = فريدالموظف 

IRGS=00DA 

   دج63366: الأجر الخا ص للضريبة = حميدالموظف 

 6666أ/  تم حساب الضر بة م  العدول التصاادي الشهري للضر بة لسنة: 

 مبلغ الضر بة نسبة الضر بة قسط الأجر الراضع للضر بة )مج(

 مجX 0%=00( 0-00000) %0 مج00000مج إلى 0م  

 مجX 00%=0000( 00000-00000) %00 مج00000مج إلى 00000م  

 مجX 00%=0000( 00000-00800) %00 00300مج إلى 00000م  
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 مج6006=6006+0666+ 66ب/ قةمة الضر بة بدون تخةة =

وهي أكةر م  السقم المحدم ب:  مجX 00%=0010 مج6006=  (%00ج/ قةمة التخةة  الأول)

 مج0300

 مج كتخةة  أول للضر بة0300إذن نأخذ يقط 

 مج3906=6666-6006قةمة الضر بة بعد التخةة  الأول= / م

 مج1166661-1111.11=3606.(= 66666/3) –( X 6/3 3906ه/ الضر بة الواجبة الديع= )

( لأن أجره 6666الموظم استةام م  التخةة  الثاني )المنصوص الةه في قانون المالةة التكمة ي لسنة

 مج(36666 مج و36666الراضع للضر بة  قع بين )

)الموظاام  حصاال ا ااى تخةااة  أول يقااط لأن أجااره   مج666666: الأجاار الراضااع للضاار بة = رشااةدالموظاام 

 مج.36666 ةول 

 6666أ/  تم حساب الضر بة م  العدول التصاادي الشهري للضر بة لسنة: 

 مبلغ الضر بة نسبة الضر بة قسط الأجر الراضع للضر بة )مج(

 مجX 0%=00( 0-00000) %0 مج00000مج إلى 0م  

 مجX 00%=0000( 00000-00000) %00 مج00000مج إلى 00000م  

 مجX 00%=00300( 00000-003000) %00 003000مج إلى 00000م  

 مج61666=66666+0666ب/ قةمة الضر بة بدون تخةة =

: وهي أكةر م  السقم المحدم ب مجX 00%=00000 61666=  (%00ج/ قةمة التخةة  الأول)

 مج0300

 مج كتخةة  أول للضر بة0300إذن نأخذ يقط 

 مج66666=6666-61666قةمة الضر بة بعد التخةة  الأول= م/ 

الموظم استةام م  تخةة  أول يقط حسب ما جا  في قانون الضرا ب المباشر  والرسوت المماثلة لسنة 

 (6666لتكمة ي لسنةولا يستةةد م  التخةة  الثاني ويق لما جا  في قانون المالةة ا 6666

 مج66666=6666-61666ه/ الضر بة الواجبة الديع= 

)الموظاام  حصاال ا ااى تخةااة  أول يقااط لأن أجااره   مج666666: الأجاار الراضااع للضاار بة = وحةاادالموظاام 

 مج.36666 ةول 

 :6666 أ/  تم حساب الضر بة م  العدول التصاادي الشهري للضر بة لسنة
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 مبلغ الضر بة نسبة الضر بة (قسط الأجر الراضع للضر بة )مج

 مجX 0%=00( 0-00000) %0 مج00000مج إلى 0م  

 مجX 00%=0000( 00000-00000) %00 مج00000مج إلى 00000م  

 X 00%=00000( 00000-000000) %00 003000مج إلى 00000م  

 مج66666=60666+0666ب/ قةمة الضر بة بدون تخةة =

وهي أكةر م  السقم المحدم ب:  مجX 00%=00000 66666=  (%00ج/ قةمة التخةة  الأول)

 مج0300

 مج كتخةة  أول للضر بة0300إذن نأخذ يقط 

 مج61666=6666-66666قةمة الضر بة بعد التخةة  الأول= م/ 

الموظم استةام م  تخةة  أول يقط حسب ما جا  في قانون الضرا ب المباشر  والرسوت المماثلة لسنة 

 (6666التخةة  الثاني ويق لما جا  في قانون المالةة التكمة ي لسنة ولا يستةةد م  6666

 مج61666=6666-66666ه/ الضر بة الواجبة الديع= 

 المعالعة المحاسبةة للأجور والرواتب:

 أولا/ التسعةل المحاسبي لكشم الأجر للعامل: 

 

 

13666 

16366 

13663 

13660 

1366 

1363 

1360 

166 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

066 

363 

367 

 

 ................التاريخ............................................................................

 (ال ةابا  خصمبعد الأجر القاعدي ح

 تعويضات الساعات الإ افية

 مردوددة فرددة 

 مردوددة جماعية 

 تعويضات أخر  

 مظحة الأجر الوحيد

 المظح العائلية

 ت والاستقبالاتالتظقلا 

 

 أجور مستحقة حصافي الأجر(

 تس يقات على الأجور 

 اعررا ات على الأجور 

 

 

XXX  

XXX 

XXX 

XXX 

XXX 

XXX 

XXX 

XXX 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XXX 

XXX 

XXX 
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3611 

366 

336 

 (%60اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 هيئات اجتماعية أخر  

 (IRGSالضريبة على الدخم ح

 إثبات كشف الأجر

 XXX 

XXX 

XXX 

 

 

 / التسعةل المحاسبي لأابا  رب العمل: ثانةا

والمحددددة ب:  -الضدمان الاجتمدداعي –اشددرراكات الهيئدات الاجتماعيددة  3631دنبغدي تصددريم أعبداء رب العمددم فدي حددد/ 

 من الأجر الخا ص للضمان الاجتماعي بالنسبة للقطلاع الاقتصادي. % 63

 وذلك وفقا للقيد المحاسبي التالمي:

 

 

1366 

 

 

 

 

 

0366 

 

 

 ................التاريخ...........................................

 -الضمان الاجتماعي -اشرراكات الهيئات الاجتماعية

 (%63اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 (الضمان الاجتمانيأعباء رب العمم حإثبات 

 

 

XXX 

 

 

 

 

XXX 

 

 دنبغي تصريم القيد المحاسبي التالمي:عية بالخدمات الاجتماوفي حالة إذا تحمم رب العمم أعباء خاصة 

 

 

1366 

 

 

 

 

 

036 

 

 

 ................التاريخ...........................................

 -الخدمات الاجتماعية -اشرراكات الهيئات الاجتماعية

 (%66ح (أموال الخدمات الاجتماعيةهيئات اجتماعية أخر  ح                        

 (الردما  الاجتمااةةأعباء رب العمم حإثبات 

 

 

XXX 

 

 

 

 

XXX 

 

 : لتسد د الأجور الصايةة/ التسعةل المحاسبي ثالثا

أجور مستحقة حصافي الأجر( بجعله مددظا وجعم أحد الحسابات  361حالة تسددد الأجور الصافية دنبغي ترصيد حد/ في 

 لمي:المالية حجهة التسددد( دائظا وفقا للقيد المحاسبي التا

 

 

066 

 

 

 

 

 

6XX 

 

 

 .......................................................التاريخ...............................

 أجور مستحقة حصافي الأجر(

 الحسابات المالية

 إثبات تسددد الأجور الصافية 

 

 

XXX 

 

 

 

 

XXX 

 

 : ي )اشتراكا  العامل واشتراكا  رب العمل(لتسد د اشتراكا  الضمان الاجتمان/ التسعةل المحاسبي رابعا
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( بجعدم 3616وحدد/ 3611في حالة تسددد اشرراكات العامدم واشدرراكات رب العمدم دنبغدي أن نرصدد الحسدابات ححدد/

( أي جهدة التسددددد دائظدا وفد  القيدد المحاسددبي 5XXالحسدابات السدابقة مددظدة وجعدم أحددد الحسدابات الماليدة ححدد/

 التالمي:

 

 

0366 

0366 

 

 

 

 

 

 

6XX 

 

 

 ................التاريخ......................................................................

 (%60اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 (%63اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 حد/ الحسابات المالية

  الاشرراكات الاجتماعية حالعامم ورب العمم(إثبات تسددد 

 

 

XXX 

XXX 

 

 

 

 

 

XXX 

 

 : لتسد د اشتراكا  التعاضد ة/ التسعةل المحاسبي خامسا

( بجعلدده مددددظا وجعددم أحددد الحسددابات 366فددي حالددة تسددددد اشددرراكات التعا ددددة دنبغددي أن نرصددد الحسدداب ححددد/

 ( أي جهة التسددد دائظا وف  القيد المحاسبي التالمي:5XXالمالية ححد/

 

 

036 

 

 

 

 

 

6XX 

 

 

 ريخ......................................................................................التا

 حاشرراكات التعا ددة( هيئات اجتماعية أخر  

 الحسابات المالية

 إثبات تسددد اشرراكات التعا ددة 

 

 

XXX 

 

 

 

 

XXX 

 

 : لتسد د اشتراكا  الردما  الاجتمااةة/ التسعةل المحاسبي سامسا

( بجعلددده مدددددظا وجعدددم أحدددد 366اشدددرراكات الخددددمات الاجتماعيدددة دنبغدددي أن نرصدددد الحسددداب ححدددد/فدددي حالدددة تسدددددد 

 ( أي جهة التسددد دائظا وف  القيد المحاسبي التالمي:5XXالحسابات المالية ححد/

 

 

036 

 

 

 

 

 

6XX 

 

 

 ............................التاريخ..........................................................

 (%66ح حالخدمات الاجتماعية( هيئات اجتماعية أخر  

 الحسابات المالية

 إثبات تسددد الخدمات الاجتماعية 

 

 

XXX 

 

 

 

 

XXX 

 

 : (IRGSالضرا ب ا ى الأجور )لتسد د / التسعةل المحاسبي سابعا

جعلددددده مددددددظا وجعددددم أحدددددد ( ب336دنبغدددددي أن نرصددددد الحسدددداب ححددددد/( IRGSفددددي حالددددة تسددددددد الضدددددرائب علددددى الأجددددور ح

 ( أي جهة التسددد دائظا وف  القيد المحاسبي التالمي:5XXالحسابات المالية ححد/

 

 

006 

 

 

 

 

 ................التاريخ......................................................................

 (IRGSح الضرائب على الأجور 

 

 

XXX 
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6XX 

 

 الحسابات المالية

 (IRGSح الضرائب على الأجور سددد الخدمات الاجتماعية إثبات ت

 

 XXX 

 

 :60مثال تطبةقي رقم 

 نددوفمارقدددمة لكددم معلومددات مسددتخرجة مددن بطلاقددة الأجددر لعامددم م ددي مؤهددم فددي مؤسسددة اقتصدداددة خددلال شددهر 

6666: 

لأوقات العاددة، تعويم ساعة في ا 66:دج، ساعات إ افية00ساعة بأجر ساعي عادي 176.66الأجر القاعدي: 

دج، تعدددددددددددددددويم 6133دج، تعدددددددددددددددويم المدددددددددددددددردود الفدددددددددددددددردي: 6666دج، عدددددددددددددددلاوة المسدددددددددددددددؤولية:3367.3الخادددددددددددددددرة المهظيدددددددددددددددة: 

دج، 3331دج، تعويم المظطلقة الرغرافيدة:3766دج،تعويم السلة: 6366دج، تعويم الظقم: 3113.3الضرر:

 دج.666ح العائلية:سظة أي المظ 10دج، للأجير  فم عمره أقم من 1366الأجر الوحيد: 

 المطلوب:

 :6666 نوفمارإعداد استمارة الأجرة لشهر  -1

 حساب أعباء رب العمم؛  -6

، وتسددددددد الأجددددر 66/11/6666القيددددام بالتصددددريلات المحاسدددد ية، علمددددا أن كشددددف الأجددددر دددددتم إعددددداده فددددي:  -6

 بظكية؟ بشيكات 13/16/6666بشيك بظكي، وباقي التسدددات تتم في  60/11/6666الصافي في 

 :60تطبةقي رقم الثال حل الم

 :6666إادام استمار  الأجر  لشهر نويمةر   -6

 المبالغ الكلةة المبالغ العز ةة النسبة أو العدم الأساس البةان

 الأجر القاعدي

 ساعات إ افية:

 ساعات 3

 ساعة 13

 تعويم الخارة المهظية

 تعويم الضرر 

 علاوة المسؤولية

 تعويم المردود الفردي

00 

 

1.3 X 00 

1.73 X 00 

 

 

176.66 

 

3 

13 

17130.37 

 

303 

6776 

3367.3 

3113.3 

6666 

6133 

 

 67363.37    المنصب   أجر 
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 تعويم الظقم

 تعويم السلة

  6366 

3766 

 

 3666    العظاصر المكملة

 33363.37    العظاصر الخا عة

 المظح العائلية

 تعويم المظطلقة الرغرافية

 الأجر الوحيد

666 

- 

61 

- 

666 

3331 

1366 

 

 6441    العظاصر الأخر  

 36637.37    الأجر الرات

  CNAS 67363.37 60% 6633.63الاشررا  في 

الضددددددددددددددددددددددددريبة علددددددددددددددددددددددددى الددددددددددددددددددددددددددخم 

 (IRGSالإجمالمي ح

  3666 (6663حسلم  33636

 0313.63    مجموع الاقتطلاعات

 36330.60    الأجر الصافي 

 (:IRGSكةةةة حساب الضر بة ا ى الأجور )

 حصاال ا ااى تخةااة  أول يقااط لأن  العاماال)  مج06006= 3361.36 -06661.06الأجاار الراضااع للضاار بة =  

 مج.36666أجره  ةول 

 :6666أ/  تم حساب الضر بة م  العدول التصاادي الشهري للضر بة لسنة 

 مبلغ الضر بة نسبة الضر بة قسط الأجر الراضع للضر بة )مج(

 مجX 0%=00( 0-00000) %0 مج00000مج إلى 0م  

 مجX 00%=0000( 00000-00000) %00 مج00000مج إلى 00000م  

 X 00%=0100( 00000-00000) %00 00000مج إلى 00000م  

 مج6636=3636+0666ب/ قةمة الضر بة بدون تخةة =

 مج0300وهي أكةر م  السقم المحدم ب:  X 00%=000008 6636=  (%00ج/ قةمة التخةة  الأول)

 مج كتخةة  أول للضر بة0300ن نأخذ يقط إذ

 مج1636=6666-6636قةمة الضر بة بعد التخةة  الأول= م/ 
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استةام م  تخةة  أول يقط حسب ما جا  في قانون الضرا ب المباشر  والرسوت المماثلة لسنة  العامل

 (6666ولا يستةةد م  التخةة  الثاني ويق لما جا  في قانون المالةة التكمة ي لسنة 6666

 مج1636=6666-6636ه/ الضر بة الواجبة الديع= 

 حساب أابا  رب العمل: -6

 دجX 67363.37=0736.33 %63الاشررا  في الضمان الاجتماعي= 

 دجX 36637.37=1333.66 %66أموال الخدمات الاجتماعية= 

 القةات بالتسعةة  المحاسبةة: -63

 التسعةل المحاسبي لكشم الأجر للعامل:  - 66.63

 

 

13666 

16366 

13663 

1366 

1363 

1360 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

361 

3611 

336 

 

................66/11/6666............................................................................ 

 الأجر القاعدي  

 تعويضات الساعات الإ افية

 مردوددة فرددة 

 تعويضات أخر  

 مظحة الأجر الوحيد

 لعائليةالمظح ا

 

 أجور مستحقة حصافي الأجر(

 (%60اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 (IRGSالضريبة على الدخم ح

 إثبات كشف الأجر

 

 

 

17130.37 

6633 

6133 

67703.3 

1366 

666 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36330.60 

6633.63 

3666 

 

 

 : لتسد د الأجور الصايةة/ التسعةل المحاسبي 66.63

 

 

066 

 

 

 

 

 

666 

 

 

................60/11/6666...................................................................... 

 أجور مستحقة حصافي الأجر(

 البظو  الحسابات الرارية

 إثبات تسددد الأجور الصافية 

 

 

36330.60 

 

 

 

 

36330.60 
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اني والراااادما  الاجتمااةااااة( واشااااتراكا  لأابااااا   رب العماااال )الضاااامان الاجتماااا/ التسااااعةل المحاساااابي  6363.

 : العامل

 

 

1366 

1366 

 

 

 

 

 

 

036 

0366 

  

 

 

................13/16/6666............................................................................................. 

 المظصب (...........من أجر%63الاشرراكات المدفوعة للهيئات الاجتماعية ح

 الأعباء الاجتماعية الأخر  

    حالخدمات الاجتماعية(  هيئات اجتماعية أخر  

 (%63اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 )الردما  الاجتمااةة(إثبات أعباء رب العمم واشرراكات العامم وأموال 

 

 

0736.33 

1333.66   

 

 

 

 

1333.66   

0736.33 

 

 تراكا  رب العماااال )الضاااامان الاجتماااااني والراااادما  الاجتمااةااااة(اشاااالتسااااد د / التسااااعةل المحاساااابي  6360.

 : واشتراكا  العامل

 

 

0366 

0366 

036 

 

 

 

 

 

 

 

666 

 

 

................13/16/6666............................................................................................. 

 (%60اقتطلاعات الضمان الاجتماعي ح

 (...........من أجر المظصب%63قتطلاعات الضمان الاجتماعي حا

 .....م  الأجر الإجمالي(.%66حالخدمات الاجتماعية( ح هيئات اجتماعية أخر  

 البظو  الحسابات الرارية

 )الردما  الاجتمااةة( واشرراكات العامم وأموال إثبات أعباء رب العمم

 

 

6633.63 

0736.33 

1333.66   

 

 

 

 

 

13767.63 

 

لتسااااد د اشااااتراكا  رب العمااااال )الضاااامان الاجتماااااني والراااادما  الاجتمااةاااااة( / التسااااعةل المحاساااابي 6366.

 : واشتراكا  العامل

 

 

006 

 

 

 

 

 

666 

 

 

................13/16/6666...................................................................... 

 (IRGSالضريبة على الأجور ح

 البظو  الحسابات الرارية

 (IRGSإثبات تسددد الضريبة على الأجور ح

 

 

3666 

 

 

 

 

3666 

 

 

الاشددررا  فددي التعاونيدددة الخاصددة بقطلاعدده للاسددتفادة مدددن امتيددازات فددي العدددلاج و  اختياريددادمكددن للعامدددم  : مةحظااة

 .العطلم و التقاعد

 :المستخدمة الهةئة تتحملها التي الاجتمااةة أابا 



 

 16 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

الأجور : محاسبة الرابع المحور 

..............................................................................................................والرواتب  

  دفعهددا دددتم للعمددال المظصددب أجدور  مجمددوع مددن %63 ةسددبهها تقدددر و : الاجتماااني الضاامان صااندول  فااي ا اشااتراك 

 ؛للأجر الموالمي الشهر اهادة قبم الاجتماعي الضمان لصظدوق 

  ةسدددبهها تكدددون  و : العو اااة الأحاااوال ساااو  الناجماااة والبطالاااة الأجااار  المديوااااة العطااال صاااندول  فاااي الاشاااتراكا 

 العمومية؛ كالأشغال القطلاعات بعم فقح خ ی هذا و ظصبالم أجر من % 16.333

  أجور   مجموع أي  للأجور  الإجمالية الكتلة من %6 ةسبهها تقدر و: الاجتمااةة الردما  صندول  في الاشتراكا 

 .الاجتماعي الضمان لاقتطلاع تخضص لم التي نوعها كان مهما المكافآت و المظح و المظصب

 

 

  


